

Αθήνα, 9 Ιουλίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας

**Θέμα: «Αναγκαιότητα κρατικής αρωγής των πληγέντων πολιτών της
Λαμίας από την πυρκαγιά της 26^{ης} Ιουλίου 2023».**

Στις 26 Ιουλίου 2023 έλαβε χώρα στη Λαμία και συγκεκριμένα κοντά στο Κάστρο στη βόρεια πλευρά της πόλης καθώς και στην περιοχή της Νέας Μαγνησίας μία εκτεταμένη πυρκαγιά, η οποία και κατέκαψε οικισμούς, ελαιοκαλλιέργειες, αποθήκες και εξοπλισμό. Σύμφωνα με τις μαρτυρίες των πληγέντων κατοίκων της περιοχής, εξαιτίας της πυρκαγιάς κάηκε έκταση ελαιόδεντρων περίπου 300 στρεμμάτων ενώ σημαντικός αριθμός αποθηκών και εξοπλισμού απολύτως αναγκαίου για τη συνέχιση της παραγωγικής δραστηριότητας υπέστη καίριο πλήγμα. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με πληροφορίες εκ μέρους των πληγέντων, η αρμόδια υπηρεσία του ΕΛ.Γ.Α προέβη σε επιτόπιο έλεγχο των ζημιών που προκλήθηκαν προχωρώντας στις αναγκαίες προπαρασκευαστικές ενέργειες (π.χ. δημιουργία φακέλων) για την αποζημίωση περίπου 50 δικαιούχων.

Εντούτοις, σύμφωνα με το από 27.03.2024 κοινό Δελτίο Τύπου Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, όπου πραγματοποιείται αναφορά στην υλοποίηση του πλαισίου για την στήριξη των αγροτικών εκμεταλλεύσεων που υπέστησαν ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής από τις πυρκαγιές των μηνών **Ιουλίου**, Αυγούστου και Σεπτεμβρίου του **2023** σε περιοχές της χώρας, σε εφαρμογή της Κοινής Υπουργικής Απόφασης του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (ΦΕΚ Β' 1891/26.03.2024)

εκλείπουν αντίστοιχες σε σχέση με την ως άνω αναφερόμενη περιοχή, όσο και σχετικές με την αντιστάθμιση απωλειών που αφορούν αποθήκες και εξοπλισμό.

Επειδή, υφίσταται μείζονα αναγκαιότητα συμπερίληψης των πληγέντων κατοίκων του Δήμου Λαμιέων, από την πυρκαγιά της 26^{ης} Ιουλίου 2023, στην περίμετρο των δικαιούχων κρατικής αρωγής για τις ζημιές σε φυτικό κεφάλαιο, υποδομές και εξοπλισμό.

Επειδή, εκλείπουν οι σχετικές προβλέψεις προς την επίτευξη της ως άνω απόλυτης αναγκαιότητας.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

Προτίθενται να συμπεριλάβουν στην περίμετρο των δικαιούχων κρατικής αρωγής και, κατ' επέκταση, να μεριμνήσουν για την επιτάχυνση της χορήγησης οικονομικής ενίσχυσης προς τους πληγέντες του Δήμου Λαμιέων από την πυρκαγιά της 26^{ης} Ιουλίου 2023;

Ο ερωτών Βουλευτής

Σαρακιώτης Ιωάννης